

美国数千示威者8日在首都华盛顿游行，举行继纽约“占领华尔街”运动之后的“占领华盛顿”示威。

10月8日，上千名示威游行者从宾夕法尼亚大街自由广场出发，高喊“占领华尔街、占领K街”等口号，向国会山下的史密森学会博物馆建筑群挺进。K街是华盛顿大律师事务所与游说团体聚集的一条商务街，一向被认为是企业利益影响政治的象征。

占领华盛顿 冲突终爆发

美国首都博物馆关闭



8日，“占领华盛顿”游行示威者从美国首都华盛顿的白宫附近经过 新华社/路透

据悉，当游行队伍途经美国国家航空航天博物馆时，一部分示威者试图闯入博物馆，以抗议在那里举行的美军“捕食者”等无人机展览。博物馆保安以抗议者不能携带大型标语及相关物品进入馆内为由进行阻拦，此举引发抗议者强烈不满，双方爆发激烈推搡，场面混乱。一名保安随后拿出辣椒水喷雾器开始喷射，不少示威者被呛得泪流满面，更有不少人倒地呕吐。最终，博物馆被迫关闭，并取消了当天所有活动，但不少抗议者仍不愿离去。

博物馆发言人后来表示，当天大约有100至200名示威者试图闯入该博物馆。另据为华盛顿抗议活动提供法律服务的律师安·威尔考克斯透露，一名来自威斯康星州的19岁女子在这场冲突中被警方逮捕，不过该女子当天缴纳保释金后获释。

另有报道称，虽然这场抗议活动的最终胜利者还不得而知，但目前看来赚到的是抗议活动附近的小商贩、配有免费网络和卫生间的速食店以及领

取加班费的警察。

在纽约，“占领华尔街”8日继续。来自不同种族、信奉不同宗教、从事不同职业的各年龄段人群高呼口号：“我们代表99%”，“企业贪婪不是爱国”。

不少示威者首次参加集会抗议，退休教师南希·皮—苏涅尔是其中之一。

皮—苏涅尔现年66岁。她告诉美联社记者：“就参与民权运动，我是个新手。(上世纪60年代)越南战争时，我是个太过严谨的学生，现在，我想站出来，说出自身心声。”

福德姆大学社会学教授希瑟·高特尼说：“多数人认为，(‘占领华尔街’运动发起者)是一帮唯心主义年轻人，但更为广泛的(后续)运动涵盖各阶层人群。我看到许多第一次参加示威的人，包括护士和图书馆工作人员。在个别示威中，年轻人甚至只占少数。”

27岁的示威者约翰·克里斯蒂说：“我们来自社会的不同组成部分，每个人都受到影响。我们集会，源于对政府运作方式的不安。” 据新华社电

私交掺和国家大事
首相急眼明令严查

英国国防大臣 深陷“好友门”



众议院民主党领袖佩洛西 开口支持“占领华尔街”

美国众议院民主党领袖佩洛西当地时间10月8日表示，她支持如今已蔓延到全美的“占领华尔街”抗议活动。

佩洛西表示，示威者的愤怒主要源自美国居高不下的失业率，目前这一数字仍在9%以上。“我支持他们向大团体，包括华尔街和政治组织等，传递一种信息，即我们必须做出改变，那种不关心他们生活状况的发展方式已经无法持续下去。”

佩洛西还指责美国共和党

应该为当前的经济困境负责，她说美国民众原本希望民主党提出的银行拯救计划能够顺利获得通过，这样一来，即便获利最大的是华尔街，但由于市场资金充足，普通大众也可以从中获益。“可惜这一切没有发生，人们因此更加愤怒。”

佩洛西进而敦促共和党支持总统奥巴马提出的《美国就业法案》。该法案将于11日提交国会审议，但能否通过尚无定论。

中国日报

英荷有意效仿抗议

8日，在英国伦敦，5000多人参加了反战游行，仍处于严格保释条件下的维基解密网站创始人朱利安·阿桑奇也加入了游行队伍。同时，抗议失业的游行活动在东约克郡举行。据悉，9日伦敦还会出现类似抗议活动。

另有报道称，荷兰的海牙和阿姆斯特丹也计划在本月15日至16日进行示威活动。但“占领海牙”运动不只是针对金融系统，抗议主题将包括经济危机和利比亚的政局变化等。

中国日报

英国国防大臣亚历山大·法克斯·索恩斯因“介绍”私交好友亚当·韦里蒂“掺和”国防部事务、甚至是涉密事务而受质疑，媒体及反对党嘘声一片，首相戴维·卡梅伦8日下令内阁秘书在48小时内汇报初步调查情况。

“祸起迪拜”

英国媒体描述，尽管在国防部内不担任任何职务，韦里蒂凭借与国防大臣的私交，可自由进出国防部，同福克斯一同出差，甚至介入多项政府双边项目，涉及英国与斯里兰卡、阿富汗、利比亚等国的贸易。

福克斯今年6月视察驻阿富汗军后转道阿拉伯联合酋长国迪拜。在迪拜，韦里蒂将福克斯介绍给波顿公司董事长哈维·博尔特。波顿公司当时正在向英国国防部推销移动电话加密技术，这项技术可避免使用者在拨

打电话时暴露自身位置。据悉，韦里蒂名片上的头衔是“国防大臣顾问”。

关系很铁

韦里蒂现年34岁，与福克斯相识于爱丁堡大学，曾合租一套公寓。福克斯2005年结婚时，韦里蒂是福克斯的伴郎。

福克斯本周承认，今年7月以公职身份出访斯里兰卡时确与韦里蒂见面。韦里蒂过去16个月内14次造访国防部的媒体传言同样属实。

卡梅伦急眼

8日上午，卡梅伦咬定，他对福克斯“完全信任”。仅仅数个小时后，卡梅伦“语气变化”，称等不及国防部两周后出台调查结论，指示内阁秘书在48小时内汇报国防部初步调查情况。

新华社供本报特稿

利当局攻陷两要地 拿下苏尔特近在眼前

据新华社电 利比亚执政当局“全国过渡委员会”部队9日加紧对穆阿迈尔·卡扎菲出生地苏尔特的攻势，接连攻陷苏尔特大学和瓦加杜古会议中心两处战略要地。

“全国过渡委员会”军事指挥官穆罕默德·法耶兹说，当局部队有望于今后数小时掌控苏尔特市中心，全面夺取控制权只是时间问题。

不过，“全国过渡委员会”主席穆斯塔法·阿卜杜勒—贾利勒8日晚在首都的黎波里举行的一场新闻发布会上承认，当局部队在苏尔特和另一军事要地拜尼沃利德遭遇卡扎菲残余势力顽强抵抗，战斗“十分惨烈”。阿卜杜勒—贾利勒说，卡扎菲残部狙击手的攻击是当局部队夺城最大障碍之一，“我们的士兵需要不断应对埋伏在高处的狙击手。”

在苏尔特作战的“全国过渡委员会”指挥官马哈茂德·巴育告诉路透社记者，除夺取苏尔特大学和瓦加杜古会议中心外，当局部队9日逼近市内一处主要广场，正等待平民撤离那一区域，以发动攻势。

另外，另一名指挥官证实，当局部队人员夺取苏尔特城内一家主要医院，正在组织伤员撤离。另外，伴随战事推进，当局部队开始在苏尔特周边设立检查岗，防止支持卡扎菲的武装人员逃出城外。

叙利亚驻德使馆 遭示威者冲击

新华社专电 大约数十名示威者8日夜间冲入叙利亚驻德国柏林大使馆，一度与叙利亚驻德国大使交锋。德国警方随后确认，没有人在起事件中受伤。

按法新社说法，8日夜，数十名示威者突破大使馆院墙，闯入大使馆院内，进入一栋建筑。示威者在建筑内发现叙利亚驻德国大使。

警方随后赶赴叙利亚大使馆，把冲入大使馆的所有示威者带出并抓获了他们的身份信息。警方没有干涉仍在大使馆外的另一群示威者。按法新社说法，有人在院墙外向大使馆建筑投掷油漆弹。相似事件8日早些时候在奥地利、英国等地上演。

也门总统称 数日内放弃权力

也门总统阿里·阿卜杜拉·萨利赫8日发表讲话，称将在数日内放弃权力，呼吁支持者“坚持不懈，应对挑战”。不过，也门反对派质疑萨利赫的交权诚意，称他的话是“纯粹的虚假信息”。

也门反对派网站8日援引一名萨利赫执政党高级官员的话报道，萨利赫身体健康每况愈下。

“萨利赫总统遭遇多个健康问题折磨，主要集中在呼吸和听力方面，”这名官员说，萨利赫的家人已要求沙特阿拉伯方面派遣一支医疗团队，赴也门协助萨利赫的治疗。

据新华社电

“三驾马车”称 救助希腊或失败

欧洲联盟、欧洲中央银行和国际货币基金组织官员8日警告，如果希腊不施行更严苛结构改革，救助希腊可能遭遇失败。

这“三驾马车”的检查组当前正评估希腊政府履行削减赤字、增加财政收入等承诺的执行状况，以决定是否向希腊发放第一轮援助第六笔贷款。这“三驾马车”8日说，不排除救助希腊方案遭遇失败的可能，救助成功与否取决于希腊政府。

德国总理默克尔和法国总统萨科齐定于9日在柏林会面，商讨欧元区银行业状况、希腊债务危机等议题。

据新华社电